

# 海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
第19132号  
今日16版

2008年9月  
23 星期二  
戊子年八月廿四  
九月初十寒露

海口地区天气预报

白天:多云,有雷阵雨 夜间:阴,有大雨  
风向:偏北风 风速:4-5级转西北风 5-6级  
温度:最高 32℃ 最低 23℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 党中央国务院严处三鹿奶粉事件责任人员

免去吴显国河北省委常委、石家庄市委书记职务  
同意接受李长江引咎辞职去国家质监总局局长职务请求

新华社北京9月22日电 根据国家处理奶粉事件领导小组事故调查组调查,三鹿牌婴幼儿奶粉事件是一起重大食品安全事件。依据《国务院关于特大安全事故行政责任追究的规定》、《党政领导干部辞职暂行规定》等有关规定,鉴于河北省省委常委、石家庄市委书记吴显国同志对三鹿牌奶粉事件负有领导责任,对事件未及时上报、处

## 免费救治食用问题奶粉患儿 我省急拨一百万元

本报海口9月22日讯 (记者陈凤桦 通讯员耿利)记者今天从省财政厅获悉,我省近期紧急拨付106.5万元,用于免费救治食用三鹿问题奶粉的患儿,目前资金已拨付到位。

这笔专款中,中央财政补助20万元,省级财政补助86.5万元。根据财政部、卫生部有关精神,我省向全社会承诺,对所有食用

## 国庆黄金周接待能力充裕 全省住房预订率最高仅四成左右

本报海口9月22日讯 (记者杨春虹 实习生任洁)距国庆黄金周还有一周时间,今天,省假日办开始发布假日旅游信息。从各市县住宿预订情况看,全省住房预订率最高仅40%,接待能力非常充裕。从美兰机场、凤凰机场飞往北京、上海等地的航班前预订情况一般,而机票价格在国庆前后则有小幅上涨。

从酒店预订情况来看,我省尚有较大接待空间。9月30日至10月3日四天的预订率较高,其中三亚、万宁预订率较高。三亚预订率为四成左右,最高为41.32%;万宁预订



如不出意外,他24日  
将被提名为新一任日本首相  
(见第十版)

### 澄迈上百人 围捕出逃鳄鱼

(见第五版)

张艺谋奥运会后复出开工头件事  
继续打造  
《印象·海南岛》

(见第十六版)



全球最具震撼力的大型慈善演讲会 被誉为世界上最伟大的激励大师——约翰·库缇斯

## 别对自己说“不可能”

中国巡回演讲海口站·9月28日19:30·海南大学体育馆

面对工作、生活中的种种无奈与不公,你是否也会因此而困惑彷徨?你是怨天尤人,得过且过?还是忽视艰辛、趁而奋进?

此次盛会必将对整个社会产生不可磨灭、积极深远影响亲身经历约翰演讲,一定会让你无视艰苦阻难,幸福一生!

这是送给自己、员工和孩子最好的礼物,他们将因震撼而坚强、奋发有为、一生感恩!

VIP票:880元 贵宾票:480元 早票:280元 乙票:180元 学生票(特价):100元

总票房:海口市玉沙路椰海大酒店8005房 抢票热线:68580000 68568118

免费配送:11185 欢迎企业、机关、学校、社会团体爱心团购:66660618

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

## 我省“十一五”重点项目再增50个

原有176个项目 18%竣工或即将竣工、43%正在建设中、18%正在做前期准备

本报讯 (记者邱大军)记者从近日举行的省四届人大常委会第五次会议上获悉,出于经济建设与运行的需要,我省“十一五”共增补了核电项目、琼海博鳌机场、航天发射场配套区等50个项目为重点项目。

据了解,我省“十一五”规划提出的主要建设项目总计176个,总投资4513亿元,预期投资3197亿元。其中,基础设施项目45个,总投资1263亿元;农业项目21个,总投资111亿元;工业项目41

个,总投资1510亿元;旅游房地产项目32个,总投资1414亿元;其他项目37个,总投资215亿元。

截至今年6月底,已有31个项目竣工或即将竣工,占项目总数的18%。主要有:海南实华年产800万吨炼油厂、海汽年产15万台发动机、60万吨甲醇、嘉盛8万吨苯乙烯、福耀海南特种玻璃生产线等一批工业项目,三亚大隆水库、海口电厂“以大代小”技改工程、海口绕城公路(一期)、县乡公路改造工程、东方八所

化学品专用码头、中小学危房改造工程、省博物馆、三亚国宾馆等一批基础设施和民生项目。

据介绍,目前,74个项目正在抓紧建设,占项目总数的43%。主要有:大广坝(二期)、海南电网(跨海)联网工程、金海160万吨文化纸、桂林洋高校新区、省人民医院住院部综合楼等项目和万宁神州半岛旅游综合开发、石梅湾旅游度假开发等项目。

亚海棠湾配套基础设施、三亚湾新城等一批旅游房地产项目。

目前,33个项目正在开展前期工作,占项目总数的18%。主要有:琼州海峡跨海通道项目、红岭水库枢纽项目、100万吨乙烯项目、60万吨对二甲苯、文昌航天发射中心、博鳌特别规划区、陵水小妹水库、海口美丽沙旅游综合开发等项目。

由于各种原因,39个项目至今未实施或撤销。



### 海南医药 产销两旺

9月20日,海南全星医药股份有限公司工人正在包装药品。今年上半年,在全省工业经济增速回缓的情况下,我省医药产业却呈现快速发展态势,实行了产销两旺。全省规模以上医药企业完成工业总产值18.63亿元,比上年同期增长29.8%;实现工业销售产值16.6亿元,比上年同期增长25.9%,在所有各种不同经济类型工业行业中增长最快。

本报记者 王凯 摄

### 外商及港澳台工业增加值逾百亿

本报海口9月22日讯 (记者程娇 通讯员沈彤中)海南省统计局局长、新闻发言人符国瑄近日在接受媒体采访时披露,今年1-8月,全省外商及港澳台工业企业共完成增加值100.13亿元,在同一

时期内首破百亿大关,同比增长12.8%,在各种不同类型工业企业中增长最快,也是唯一保持两位数增长的类型企业。

符国瑄同时还披露,今年1-8月我省规模以上工业企业共完成增加值

199.52亿元,同比增长7.8%。从具体构成看,外商及港澳台企业增加值占全部工业增加值的50.2%,超过一半,撑起了海南工业的半壁江山;股份制企业完成增加值65.52亿元,占全部增加值的32.8%。国有企业完成28.51亿元,占14.3%,其余2.7%的份额则由集体企业、股份合作企业和其它类型企业完成。

再由其它货轮转运到广东南沙港。

开辟此条航线的中海集装箱公司已经在洋浦开辟了多条航线,开通洋浦-钦州集装箱航线主要是为了将来自广西和大西南腹地的货物经过洋浦中转,与其他港口货物拼装后,转运到国内其它港口。

除了洋浦-钦州航线,洋浦正计划吸引国内外更多有实力的航运企业进驻,下一步将陆续开通洋浦至胡志明市、新加坡等多条国际航线。

### 固定资产投资 超八成属新建

本报海口9月22日讯 (记者程娇 通讯员沈彤中)记者今天从省统计局获悉,今年以来,在我省已完成的全部城镇固定资产投资中,超过八成属于新建项目投资,用于扩建、改建及技改项目只占不到两成,新建项目投资同比增幅也明显高于后几类项目,表明我省今年固定资产投资主要属于内涵式扩大。

省统计局发布的今年1-8月全省城镇固定资产投资统计数据显示,前8个月,全省城镇固定资产投资累计完成372.65亿元,同比增长50.6%,其中新建项目投资累计完成310.38亿元,占全部投资总量的83.3%,同比增长74.9%;改建及技改项目投资累计完成21.93亿元,占总量的5.8%,同比增长48.9%。

### 旅游饭店开房率 明显高于去年

本报海口9月22日讯 (记者程娇 通讯员沈彤中)海南省统计局最新发布的全省旅游统计资料表明,进入鼠年,海南旅游业临江跳月又上一层楼,突出表现在旅游饭店开房率明显高过去年。

统计数据显示,今年1-8月,全省列入旅游统计部门定期统计的旅游饭店共接待海内外游客1005.46万人次,首次在相同时段突破千万人次大关,比去年同期增长11.2%。这些旅游饭店的开房率平均达58.37%,比去年同期高5.7个百分点。

1-8月,我省旅游接待过夜人数累计达1316.63万人次,比去年同期增长10%。

### 洋浦至钦州集装箱货运航线开通 下一步将开通多条国际航线

本报洋浦9月22日电 (记者李关平)昨天,在经过近10个小时的航行后,从广西钦州开往洋浦的“新鸿翔88”货轮安全抵达国投洋浦港,标志着洋浦—钦州集装箱货运航线正式开通。

据介绍,洋浦—钦州集装箱货运

航线每周两班,实行滚动发班,必要时将增加对开密度。“新鸿翔88”轮为5000吨级集装箱货轮,此行货轮一共配备了186个标准集装箱,货物主要是木材、白糖、矿产和加工产品等。“新鸿翔88”轮将货物运抵洋浦后,将在洋浦进行拼装,

## “黑格比”可能在文昌至珠海一带登陆

23日夜间至25日,我省陆地将有一次明显的降水过程

边带来较大降雨。

预计随着强台风“黑格比”逐渐移入南海东北部海面,9月23日到25日,我省海域和陆地将出现严重的风雨天气。省气象台提醒有关部门密切关注其最新动向,海上作业船只要及时回港避风。

今天下午4点,省气象台向新闻媒体通报了强台风“黑格比”的有关情况。

据介绍,“黑格比”9月19日夜间在菲律宾东部洋面加强为热带风暴,20日上午加强为强热带风暴,21日下午加强为台风,

今天下午继续加强为强台风。

晚上9点,记者从省气象台了解到,强台风中心已经移至北纬19.5度,东经120.5度,也就是在台湾恒春市东南方大约280公里的西北太平洋洋面上,中心最大风力15级,风速达每秒48米,7级大风范围半径200公里。

海洋方面,9月23日起,海南东北部海面风力可达10—12级,北部湾海面和本岛四周海面的风力将自东向西逐渐加大到8—10级,阵风11级,其中“黑格比”中心

经过的附近海面风力13—14级。

陆地方面,9月23日夜间至25日,我省陆地将有一次明显的降水过程,南部地区有大到暴雨,其余地区有暴雨到大暴雨,局部特大暴雨;另外,琼州海峡和南部半部沿海陆地将分别伴有8—10级和7—9级大风。

专家预计,这次严重风雨天气将对琼州海峡的正常通航造成明显影响,期间琼州海峡将会出现一段时间停航,进出岛人员、车辆应根据天气变化及时调整行程安排。

## 我省启动Ⅱ级防风应急预案

省政府将派3个工作组现场指导防风

本报海口9月22日讯 (记者彭青林)记者从今晚在省三防总指挥部召开的省政府防御“黑格比”视频会议上了解到,我省已启动Ⅱ级防风应急响应预案,做好渔船回港避风工作成为防风的重中之重。

会议强调,必须克服汛尾防风工作的麻痹思想。此次台风路径离我省较近,也不排除从正面登陆海南的可能,其大风半径达200公里,基本覆盖了琼岛北部,将给海南带来较大的影响。对此,海南已启动Ⅱ级应急预案,要求防风防汛工作做到5个100%,即出海渔船100%回港避风,回港渔船和海上渔船100%上岸,渔船

住在危房、低洼地区的群众100%转移,在海南的游客100%安全,水库工程100%安全度汛。

根据省政府的部署,在渔船回港和人员转移方面,应迅速通知南海北部、北部湾地区、西沙、中沙等海域作业的渔船回港避风,或者就近入港避风,并做好回港渔船和上岸渔民的统计汇报,及时做好居住危房、低洼地区群众安全转移安置,确保人员安全;水利工程方面,要重视正在开工建设的大广坝二期工程和病险水库的安全度汛,做好蓄水较多水库的防洪调度;对重点区域,即低洼地区、危房、海上渔船等,要及时安全转移群众;对重点行业,即渔业和交通,要加强行业管理,保证安全度汛。